Problema 1 (2 pts): El marco fabricado en acero ASTM A36 (S, =
210 MPa, S, = 380MPa, E = 210 GPa, v = 0,3) debe disefiarse para
resistir una carga de impacto debido a la caida de un masa M = 6 kg
desde una altura de 110cm. Se pide:

(a—1,0pts) Determinar la carga de impacto sobre las columnas de
seccion transversal cuadrada 150x150 mm®. Considere la barra supe-
rior AB infinitamente rigida (no se deforma durante el impacto).
(b—0,5pts) Verificar si las columnas resisten la carga axial (use ED).
(c—0,5pts) Determinar el factor de seguridad de pandeo.
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Correccién masa M=600 kg

Datos:

ASTM A36 Sy = 210MPa S, := 380MPa E := 210GPa p:=03

Masa W := 6000N h:= 110cm
MW
Columnas a:= 1500nm N'w: 200cm

Calculos inercia- area:

4
| = % =4219% 10 m®  1=4219% 10’ mm”

A = a = 0.0230° A = 2.25 x 10°mm?

MV



Rigidez de Sistema en paralelo:

E[A

k — =2362x lOgd!
m

colum -~

Kggt = 2Beoium = 4725 % logd\—I
m

Fuerza de Impacto:

2Mhikg

F = 3951.735[KN

A= WHWHL+ Feolum *= 5

= 7903.47kKN

1 punto

Analisis columna: Condicidon empotrada-empotrada

\ = L =23.094 Como la esbheltes en menor a la esbeltes critica (100 para
zmg Acero ASTM A36), la columna no es de Euler, corresponde
a una columna de Johnson, por lo cual no es posible
utilizar las férmulas estudiadas de Euler.

1 punto
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Problema 3 (2 pts): Para el gje fabricado en hierro fundido
ASTM Grado 35 y sometido a las cargas estaticas mostra-
das en la figura, se pide:

(a—0,5pts) Dibuje los diagramas de cortante y momento
para ambos planos de analisis; y determine los valores maxi-
mos a usar en el diseho. .

(b—0,5pts) Seleccione el criterio de falla mas adecuado pa-
ra este problema vy justifique su respuesta.

(c—1,0pts) Calcule el factor de seguridad del eje bajo las
cargas aplicadas usando un diametro de seccion transversal
circular maciza d = 2 pulg.

6
300 Ibf

g Spulg
|
|A 8 pulg
|
Datos:
ASTM 35 s := 36500psi S,c:= 124000psi d:= 2in

Calculo reacciones :




Plano xy:

Sumatoria de fuerza en y: Ay + D, = 3501 bf
Sumatoria de momento en A: D22 = 350BIbf resolver 14oflf[bf
Dy:: M = 127.273[bf
Ay:: 3501bf - Dy
Ay = 222.727bf

Plano xz:

Sumatoria de fuerza en yz A, + D, = 387lbf

Sumatoria de momento enA: D, [22 = 387(16lbf resolver - 309161[[‘3f
Dz = M = 281.455[0bf
A, := 387Ibf - D,
A,, = 105.545(Tbf

Torsor:
Sumatoria de momento torsor: T = (360 — 27)[3lbf fin = 9991Ibf in

T}, := ~(300 — 50) B{Ibf in) = ~1000bf in



Diagramas:

Analisis punto critico:

Punto x=8 in
Mgin = \/ 17842 + 8482[0Ibf [in) = 1975.2873(Ibf [in

Punto x=16 in

Mgin:=  768° + 1696 [{lbf in) = 1861.7841(1bf [in

Por lo tanto el punto critico es en x=8in

M := 1975.2873 Ibf [n
T,;= 10000Ibf (in)

0.5 puntos




Criterio de falla:

Dado que el material estudiado corresponde a un material fragil se aplica el criterio de falla
conservador de Mohr Coulomb fragil . También se puede aplicar el criterio de falla de Morh
modificado, pero este no es conservador. Ambos criterios se pueden utilizar como criterio

de disefo.
0.5 puntos
Esfuerzos:
Oy = 32 _ 2515.0139(psi Ty = 160 _ 636.6198psi
3 y 3
ld Told

Criterio de falla Mohr Coulomb Fragil:

2
_ Ox 2 B .
op= + - + Txy op = 2666.9780psi

2
Oy Oy 2 _
og = ? - (7j + Ty og = ~151.964[psi
1
n:= =13.46
°A OB
St Suc

1 punto
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